

Подвижник культуры



**...Быть может, он не все успел,
Не все осуществились планы,
Но сделать главное сумел:
В строй возвратились ветераны...
*И.П. Безуглов***

К **95**-летию со дня рождения заслуженного работника культуры РСФСР, заведующего
отделом культуры Орловского района **(1967-1976 гг.) Маринченко**
Василия Ивановича



Родился Василий Иванович 03.09.1925г. в Воронежской области. В 1933г. семья переехала в п. Красноармейский Орловского района. С детских лет Василий (по воспоминаниям сестры Екатерины) отличался трудолюбием, любознательностью, веселым характером и, самое главное, большой жадой к знаниям.

В 16 лет он уже водил старый, видавший виды, трактор СТЗ по колхозным полям.



В 18 лет Василий ушел защищать Родину. Воевал в составе сводного отряда 5-го Донского казачьего корпуса - командиром взвода разведчиков. Дошел с кавалерийским полком до Берлина. Как воевал гвардии казак Маринченко, рассказывают его боевые награды: 2 ордена Славы, 3 медали «За отвагу» и личная благодарность от И.В. Сталина.

Из приказа №8/н от 10.12.1943г. Украинский фронт.
«Наградить гвардии казака разведчика
разведвзвода Маринченко Василия Ивановича, за
то, что он в боях в селе Орлянск и Белоцерковка,
будучи в разведке, действуя смело и решительно
при встречном бою с разведкой противника, лично
уничтожил 7 немецких солдат и отбил 3 лошади с
седлами».

Из приказа № 10\Н от 07.09.1944 «Наградить
разведчика гвардии казака Маринченко Василия
Ивановича, за то, что он в проведенных боях с
22.08 по 30.08. 1944 как разведчик проявил
инициативу и мужество, смело действуя, добывал
ценные сведения о противнике».



Смелый и отважный разведчик перед окончанием войны был тяжело ранен в бою, комиссован с фронта и, приехав в 1945г. в родной поселок, начал работать заведующим сельским клубом.

Василий Иванович - человек активной жизненной позиции, сплотил вокруг себя поселковую молодежь. Каждый день вечером, после работы, молодые люди спешили в клуб.



Здесь же, в клубе, он встретил и полюбил односельчанку - Шурочку Щербакову, которая также прошагала пол Европы дорогами войны в качестве санитарки военного госпиталя. Участвовала в освобождении Украины, Польши, форсировала Вислу.



«Шурупчик» - так ласково называли бойцы милую, миниатюрную санитарочку, которая трудилась в госпитале, не чураясь никакой работы.



В мае 1947г. они поженились и до конца жизни Василия Ивановича, рядом с ним была любимая женщина, друг и соратник. Все начинания Василия Ивановича в области культуры поддерживала жена - Маринченко Александра Андреевна. И во всем помогала: участвовала в художественной самодеятельности, несколько лет проработала рядом с ним в отделе культуры.



Василий Иванович работал в сельском клубе и заочно учился, вначале в Ростовской культурно-просветительной школе, позже в Московском государственном институте культуры.



Художественная самодеятельность Красноармейского сельского дома культуры гремела на всю область.



Хор народной песни, драматический театр, вокально-инструментальный ансамбль приносили славу небольшому степному поселку.



Но особенно односельчане любили театральные постановки в исполнении сельской молодежи. Пьесы русских классиков - основной репертуар самодеятельных артистов Красноармейского СДК.



Большой популярностью пользовались пьесы А.П. Чехова. И, конечно же, первой помощницей в этих постановках, была жена Василия Ивановича - Александра Андреевна. Она же исполнительница многочисленных ролей.



Коллективы художественной самодеятельности Красноармейского СДК неоднократно становились победителем в смотрах и конкурсах различных уровней.



После окончания института, с осени 1967 года Василий Иванович был переведен заведующим Отделом культуры Орловского райисполкома.



Это был очень деятельный и инициативный руководитель. Коллектив, возглавляемый Маринченко В.И., неоднократно становился победителем областных социалистических соревнований, различных конкурсов и смотров. За плодотворный и добросовестный труд Указом Верховного Совета РСФСР от 22 ноября 1965 года ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».



Имя Маринченко Василия Ивановича вписано в историю Орловского района. Именно он собрал коллектив профессионалов, которые многие десятилетия работали на благо культуры района.



Но самым значительным личным вкладом Василия Ивановича является создание хора ветеранов войны и труда. В 2017г. хор отметил свой 50-летний юбилей.



Любовь к песне, энтузиазм участников хора привел к первым успехам. 8 мая 1967 г. хор впервые выступил перед жителями райцентра. Результат был выше ожидаемого, буря аплодисментов и восторженные возгласы «Молодцы!».



Девиз участников хора: «Не останавливаться на достигнутом». Сегодня хор радует нас своим творчеством, своими яркими выступлениями, заряжает энергией и оптимизмом. Песни в исполнении хора всегда находят живой отклик в сердцах слушателей.



Кроме своей основной работы Василий Иванович увлекался садоводством, огородничеством, фотографией. Любил шумные веселые компании. Не любил в людях такие качества, как грубость, нахальство, обман и воровство.



Замечательный человек, талантливый организатор, человек необъятного сердца, весельчак и остролов, мудрый наставник и верный друг, так о Василии Ивановиче вспоминают люди, которые его знали.



Умер Василий Иванович 1 мая 1976г. Всю жизнь он посвятил любимой работе, был наставником, примером для молодежи и воспитал достойную себе смену.

Прошло много лет после его смерти. Но орловчане помнят Василия Ивановича. В 2005г. в районной центральной библиотеке проходил вечер его памяти. На вечере присутствовал его друг, орловский поэт, член Союза писателей Дона Безуглов Иван Павлович. Под впечатлением от этого мероприятия, поэт написал стихотворение и посвятил памяти Маринченко Василия Ивановича.

- * Под шёпот книг в читальном зале,
- * В кругу друзей библиотеки,
- * Сидели мы и вспоминали
- * Сквозь грусть о добром человеке.
- * Серьезным был он и веселым,
- * На выдумку и шутку щедрым,
- * В делах решительным и смелым,
- * Свободным, как степные ветры.
- * Кропил он молодость свою
- * Огнем войны, походной пылью.
- * Но пал не от врага в бою -
- * Чиновники сломали крылья.

* Ни к мосту душище слова